

# 吉林日报

总第27798期 今日8版

2023年9月21日 星期四 农历癸卯年八月初七 八月初九秋分

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1 彩报客户 大吉网



## 深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 着力办好人民满意教育 加快推进教育强省建设

景俊海主持

本报9月20日讯(记者黄莺 王艺博)今天,省委书记景俊海主持召开省委常委会议,传达学习习近平总书记向全国优秀教师代表的重要致信精神,传达学习习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示精神、全国党委和政府秘书长会议精神,传达学习第十一次全国归侨侨眷代表大会精神,研究我省贯彻落实举措。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记向全国优秀教师代表的重要致信精神,全面贯彻党的教育方针和教育优先发展战略,着力建强教师队伍,培养更多大国良师,为办好人民满意教育、加快建设教育强省提供有力支撑。要健全中国特色教师教育体系,深入实施新时代基础教育强师计划,不断提升教师政治素质、专业素质。要完善教师管理和资源配置,引导城镇优秀教师向乡村和薄弱学校流动。要进一步提高教师待遇,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业。要大力弘扬教育家精神,引导广大教师树立躬耕教坛、强国育才的志向和抱负,以高尚师德师风赢得学生爱戴、家长信任、社会认可。

会议强调,全省办公厅系统要深入贯彻习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示精神,对标对表习近平总书记对新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,认真落实现代化国家建设、现代化国家开局起步的重要时刻,在东北振兴战略实施20周年的重要节点,习近平总书记再次亲临东北视察,并主持召开座谈会,这是东北发展史上具有划时代、里程碑意义的大事。通过连日来的学习思考,我们更加清晰感悟到习近平总书记重要讲话中蕴含的重大政治意义、历史意义、理论意义、实践意义,更加深刻认识到习近平总书记重要讲话是一堂充满辩证、饱含哲理的理论辅导,是一篇把脉开方、领航定向的行动指南,相信只要我们深入学习领会、全力贯彻落实,就一定能够推动吉林全面振兴实现新突破。

会上,部分省委理论学习中心组成员发言,深入交流学习感悟、思想收获、实践心得,进一步明确了努力方向和落实举措。大家一致表示,一定沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行,努力走出高质量发展、可持续振兴新路。

景俊海指出,在全面建设社会主义现代化国家开局起步的重要时刻,在东北振兴战略实施20周年的重要节点,习近平总书记再次亲临东北视察,并主持召开座谈会,这是东北发展史上具有划时代、里程碑意义的大事。通过连日来的学习思考,我们更加清晰感悟到习近平总书记重要讲话中蕴含的重大政治意义、历史意义、理论意义、实践意义,更加深刻认识到习近平总书记重要讲话是一堂充满辩证、饱含哲理的理论辅导,是一篇把脉开方、领航定向的行动指南,相信只要我们深入学习领会、全力贯彻落实,就一定能够推动吉林全面振兴实现新突破。

景俊海强调,推动习近平总书记重要讲话精神在吉林落地生根、开花结果,需要全省上下心往一处想、劲往一处使。一要永葆感恩之心,始终铭记习近平总书记如山似海的关怀厚爱,把对习近平总书记的爱戴之情转化为忠诚之心、奋进之力,一步一个脚印把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变成美好现实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二要树立自信心,牢牢把握实现高水平科技自立自强、构建新发展格局、推进中国式现代化带来的重大机遇,乘势而上、因势利导,积极对接国家部委、争取有力支持,真正把潜力转化为实力、把优势转化为胜势,把各类资源转化为发展资本、把振兴机遇转化为发展黄金期。三要增强责任心,立足维护国家“五大安全”,持续端牢“粮食饭碗”、打造“大国重器”、助力“双碳战略”、巩固“生态屏障”、守好“北国边疆”,切实在夯实基础、发展产业、保障服务中保安全。四要激发进取心,在科技创新推动产业创新、建设现代化大农业、加强内外对外开放合作、提高人口整体素质、优化政治生态和营商环境上矢志突破,为吉林全面振兴增添新动能、拓展新空间。五要守住平常心,进一步激发广大干部群众干事创业热情,真抓实干、久久为功,努力创造经得起实践、历史和人民检验的实绩。

会议强调,全省各级侨联组织要全面贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述,认真落实第十一次全国归侨侨眷代表大会部署要求,坚持不懈加强侨界群众思想政治引领,扎实做好广大归侨侨眷和海外侨胞联系服务工作,努力打造深受信赖的团结之家、奋斗之家、温暖之家。各级党委、政府要切实加强对侨联工作的全面领导,认真落实党的侨务政策,为侨联组织开展工作创造良好条件。会议还研究了其他事项。

景俊海主持召开省委理论学习中心组集体学习会专题学习贯彻习近平总书记

奋力谱写新时代吉林全面振兴新篇章 咬定目标不放松 敢闯敢干加实干

胡玉亭出席

在新时代表推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神

## 汇聚吉林全面振兴的磅礴力量

### ——习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话为我省人口高质量发展指明方向

本报记者 邱国强 李开宇

“要提高人口整体素质,以人口高质量发展支撑东北全面振兴。”

在9月7日召开的新时代推动东北全面振兴座谈会上,习近平总书记发表的重要讲话,从提高人口整体素质角度为东北振兴提出了一个崭新思路,更折射了总书记对东北振兴的深邃思考和长远谋划。

发展的目的为了人,发展的动力来自人。近年来,面对新时代、新形势,我省积极应对并主动把握人口发展新常态,努力把提高人口整体素质作为工作着力点,以人口高质量发展夯实社会发展根基。

筑巢引凤,构建人才高地

人才为兴邦之本、成事之基。习近平总书记对人才是一以贯之的高度重视。2020年在吉林考察时,总书记就曾强调,要创新人才工作政策、体制机制、方式方法,积极营造拴心留人的良好环境。

在这次新时代推动东北全面振兴座谈会上,总书记再次把脉开方:“优化创新产业环境,加强人力资源开发利用,加大人才振兴的政策支持力度,打造更多创新创业平台,支持东北留住人才、引进人才。”

我省始终牢记习近平总书记殷

殷嘱托,大力实施人才强省战略,加强组织领导、创新政策举措、深化制度改革,全力打造英才集聚、英才如林的人才高地。

今年7月24日,省委、省政府高规格举办全省人才发展大会。省委书记景俊海在会上强调,要以“周公吐哺”的胸襟、“千金买骨”的气魄、“三顾茅庐”的诚意,为人才搭建发挥作用平台、强化全面发展保障,向全社会释放了吉林省“以人促振兴”的鲜明信号。

大会在线收看人次达274万,引起社会各界热烈反响。白城市农业科学院院长任长忠说:“我省实施的一系列人才政策,对广大科研人员是一种感召和激励,广大科研人员要热爱吉林、扎根吉林、奉献吉林,勇于创新、勇攀高峰,做扎根基层奉献服务的吉林人。”

良禽择木而栖。要想“栽下梧桐引来凤凰”,必须不断完善政策保障机制,用“硬核”的人才政策,真正实现引进来、留得住。(下转第三版)

牢记嘱托谋振兴 感恩奋进谱新篇

## 突出提高人口整体素质

### ——五论学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神

本报评论员

现代化的本质是人的现代化,人口是现代化建设最基本的支撑之一。不断提高人口素质,推动“人口红利”向“人才红利”升级,是新形势下经济社会发展的内在要求。在新时代推动东北全面振兴座谈会上,习近平总书记强调,要提高人口整体素质,以人口高质量发展支撑东北全面振兴,并就保持适度生育率和人口规模,提高人口素质,留住人才、引进人才等作出全面阐述和周密部署,为我们解决好人口这个全局性、长期性、战略性问题指明了方向,为我们进一步做好人口工作提供了根本遵循。

人口是社会发展的主体,也是影响经济可持续发展的关键变量。学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,我们必须主动认识、适应、引领人口发展新常态,加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源,为吉林全面振兴取得新突破提供重要支撑。

对于一个地区而言,“人口红利”既要看总量,更要看质量;既要看人

口,更要看人才。吉林是人文科教大省,教育、科技、人才潜力巨大。近年来,我省全面贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,认真落实习近平总书记视察吉林重要讲话精神,牢固树立“人才是第一资源”理念,以加快建设全国重要人才中心和创新发展高地为抓手,大力实施人才强省战略,着力把“人口红利”转化为“人才红利”。实施“吉林人回乡”创新创业合作工程、“长白山人才工程”、万名人才专项编制保障工程等重大项目,打造“创业奋斗、就

在吉林”品牌载体,高标准规划建设“长春人才创新港”,实施“人才引领驱动产业振兴”行动计划……“海纳百川引人才、多措并举育人才、苦口婆心留人才、不拘一格用人才”的一系列举措成效显著,为吉林全面振兴提供了强劲动能。

推动吉林人口高质量发展,是有力维护国家安全、推动吉林全面振兴、实现人民幸福安康的重要举措。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,进一步增强紧迫感责任感。(下转第二版)

## 张骐夺得摔跤世锦赛金牌

### 成为我省首个摔跤世界冠军

本报9月20日讯(记者张宽)北京时间今天凌晨,在塞尔维亚举行的2023年摔跤世锦赛女子自由跤59公斤级决赛中,代表中国队出战的我省运动员张骐展现出了超凡的技术和出色的体能,战胜了来自世界各地的顶尖选手,为中国队夺得一枚闪亮的金牌,这也是我省摔跤项目历史上的第一个世界冠军。

当张骐夺冠的那一刻,全场爆发出雷鸣般的掌声和欢呼声,观众们为这位坚强的中国姑娘喝彩。张骐的金牌是她多年努力的

结晶。中国摔跤队一直在积极提升水平,而张骐的这枚金牌,将为中国摔跤队的未来征程注入更多信心和动力。张骐的夺冠,也为中国争取到了重要的摔跤项目奥运资格,预示着中国将在奥运摔跤赛场上再次有所作为。

省体育局竞技运动管理中心主任刘洋对记者说:“目前,张骐个人状态非常好,是国家摔跤队重点培养队员,希望张骐回国后继续刻苦训练,积极备战明年巴黎奥运会,力争在奥运会上为国争光!”



近年来,洮南市大力发展辣椒产业,如今已形成了市场牵龙头、龙头带基地、公司连农户、合同加服务的产业链条,走上了贸工农一体化、产加销一条龙、农工商一体化的现代农业发展之路。这是当地一家辣椒专业合作社的工人们正在挑选收获的辣椒。

邱会宁 范海辉 摄

## 锻造“精深”产业链 擦亮“吉字号”品牌

本报记者 王伟

丰收在“吉”

时序更替,岁物丰成。金秋九月,随着丰收季节的到来,我省农产品加工企业也迎来生产旺季。从田间地头到百姓餐桌,农产品与精深加工相互交融,变成了高价值的商品,迸发出巨大活力,为乡村振兴注入新动能。

走进位于吉林中新食品区的吉林嘉美食品有限公司现代化玉米加工车间,一穗穗刚刚采摘的鲜食玉米通过机械传送带进入加工流水线,经过剥皮、选等、盐浸、漂烫、真空、灭菌、风淋等多道工序,一批批包装精美的鲜食玉米即将上市。

作为一家拥有种植研发、生产加工、储存销售于一体的鲜食玉米全产业链的吉林省农业产业化重点产

头企业,嘉美食品采取“企业+合作社+基地+农户”的经营模式,从种植到收获全部采用绿色生产技术规程,不断拉长鲜食玉米产业链,提升价值链,打造“金色产业”,带领农民增收致富。

“我们从7月16日开始,24小时不间断生产,每天生产真空玉米30余万穗,玉米段5万个左右,直接带动周边上千名农民就业,实现村民年

收入增长30%左右。”吉林嘉美食品有限公司董事长魏文忠对记者说,今年公司种植鲜食玉米700公顷,预计年加工鲜食玉米3000万穗,玉米粒1500万袋,产值实现1.36亿元。

全力推进万亿级农业及农产品加工和食品深加工产业工程,是加快建设农业强省的必由之路。

近年来,我省全力做好“粮头食尾”“农头工尾”“畜头肉尾”增值文章,积极推进“玉米水稻、杂粮杂豆、生猪、肉牛肉羊、禽蛋、乳品、人参(中药材)、梅花鹿、果蔬、林下及林特”十大产业集群建设,实施全产业链开发,持续把粮食优势转化为产业优势。(下转第二版)

拉动体育消费 激发城市活力  
——《关于促进消费的若干措施》解读之四

“相约白山松水 邂逅最美秋色”专栏:  
丰富秋季产品 塑造文旅品牌  
长白山推动旅游业持续“加速跑”

本版编辑 王春苗 张健

均见第二版